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ATA Nº 05/2023 

 

Ata da Reunião Ordinária realizado no vigésimo dia do mês 

do março do ano dois mil e vinte e três com início às dezenove horas no 

Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: 

Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei 

Serratti e Sireneo Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 

Bancada do PP – Elis Machado de Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez 

Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

 

ABERTURA 

 

Constatando haver número legal o presidente declarou 

abertos os trabalhos. 

 

LEITURA DE UM TEXTO BÍBLICO 

 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura de um texto bíblico. 

   

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA PAUTA DA REUNIÃO 

 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a 

pauta da presente Reunião Ordinária. Aprovada por unanimidade. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA 04/2023 

 

O Senhor Presidente colocou em votação e discussão da 

ATA N°04/2023. Aprovada por unanimidade. 

 

LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS 

 

Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura 

das correspondências recebidas. 

 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura do parecer com a emenda do projeto de lei n°17/2023, da 

comissão permanente de legislação justiça e redação final. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do 

seu parecer. 

 

Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse: 

Eu como presidente dessas comissões podia muito bem, 

pedir para o meu relator, que faça a explicação mas como 

a gente é vereador, foi eleito nós temos que defender com 

garra, unhas e dentes o que vem de benefício para o nosso 

município e para as pessoas que aqui residem, ali tinha 

uma lei, a lei era que só podia gente que fosse colocar 

produtos alimentícios mas nossa comissão se reuniu e, 
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colocamos uma emenda e a empresa que quisesse 

instalar ali que tiver lugar e se sentir confortável ali, nos 

aprovamos por unanimidade a nossa comissão é 

totalmente favorável a essa emenda ai, muito obrigado. 

 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o 

parecer juntamente com a emenda modificativa, o projeto de lei 

n°17/2023 da comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

Aprovado o parecer a emenda e o projeto. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura do oficio recebido do executivo para 2 projetos novos para essa 

casa.  

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura do projeto de lei n°22/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°22/23 para a 

comissão e o projeto de comissão de Legislação Justiça e Redação Final 

e para comissão de finanças e orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura do projeto de lei n°23/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei n°23/23 para a 

comissão e o projeto de comissão de Legislação Justiça e Redação Final 

e para comissão de finanças e orçamento. 
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Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse:   

esse projeto aí, eu vejo o seguinte colegas se o prefeito, 

pediu em regime de urgência, e as aulas já começaram 

esta andando como diz na gíria, esta andando o nosso 

barco e nos temos professores parados ai no município 

aguardando a vaga será que não seria melhor nos já 

aprovar hoje esse projeto ai presidente. 

 

O Senhor presidente colocou em votação a urgência do 

projeto de lei n°23/2023.Aprovada por todos os vereadores  

 

O Senhor presidente suspendeu a sessão para dar 

parecer ao projeto de lei n°23/2023.  

 

O Senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a 

leitura  do parecer do projeto de lei n°23/2023. Da comissão finanças e 

orçamento e da comissão de legislação justiça e redação final. 

 

Senhor presidente pediu ao membro que faça defesa do 

seu parecer. 

 

Vereador Sireneo Demaman saudou a todos e disse:  

Eu resolvi de dar a minha opinião sobre esse projeto de lei 

n°23/2023 pelo seguinte que nos temos professores ai 

então que seja feito logo esse seletivo ai e contrate essas 

professoras, que temos crianças aguardando essas 

professoras e temos professores aguardando também 

para ser chamado, e nós aprovamos na integra. 
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Senhor presidente pediu ao membro da comissão de 

finanças e orçamento que faça defesa do seu parecer. 

 

Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e 

disse:  a nossa comissão também foi de parecer favorável, 

também no entendimento que é pra agilizar o processo, do 

processo seletivo para que os professores venham para 

sala de aula o quanto antes para que já estão pedindo é 

porque está fazendo falta, então nossa comissão também 

é de posição favorável.  

 

 

Senhor presidente colocou em discussão e votação o 

parecer e o projeto de lei n°23/2023 da comissão de Legislação Justiça 

e Redação Final e Finanças e orçamento. Aprovado o parecer e o 

projeto. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 

   

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse 

a leitura do projeto de lei  legislativo nº. 06/2023. 

 

Senhor presidente baixou o projeto de lei legislativo 

n°06/23 para a comissão de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

 

EXPEDIENTE VERBAL 
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   1.Vereador Gilson Maier  saudou a todos e disse: Eu queria fazer 

um pedido especial que seja enviado ao secretario que de urbanas 

Henrique Dalberto ali até juntamente com obras administração onde 

todos vocês sabem que tivemos um trabalho. Esses últimos anos para 

municipalizar o acesso até Bela Vista ali e eu acho que é bom a 

secretário de urbanas dá uma atenção ali na nossa saída para 

Espumoso e a chegada também ao acesso ao nosso município que 

está bastante deteriorizado então é uma área que foi trabalhada 

juntamente com todos os vereadores teve deputados envolvidos 

também administração que deu uma atenção a esse trecho ali que tá 

ficando bastante precário eu acho até que é bom, lembrar porque às 

vezes a gente sempre espera pelo Daer ele espera para outras pessoas 

para tomar iniciativa mas agora quem tem que tomar iniciativa acho que 

parte de nossa secretários e de nossa administração só que seja 

enviado um ofício para ele ali para todas providências cabíveis ali que 

melhor esse tráfego ali seria isso aí obrigado. 

 

2.Vereador Sirineo Demamaman  todos e disse: O caminho dromo  

se encontra quase pronto, mas parece que não é a mesma metragem 

conforme de início com início seria um pouco mais para cima ali mas 

todos os casos  não vem ao caso isso aí se é assim que seja assim 

mesmo só que tem muitas pessoas que tentam caminhar de noite já e 

olhar o caminho domo  como é que tá sentir ver ali como é que tá, 

bonito é um cartão de visita para Sociedade e para as pessoas que aí 

transitem  vem para o Alto Alegre conhece e vê é um capricho mas 

assim ó ali tem um sim 4 ou 5 poste que não tem energia elétrica e 

muitas pessoas gostam e trabalha o dia inteiro gosta de caminhar de 

noite Presidente então eu pediria o senhor que mandasse a quem 

realmente precisa receber essa esse toque para que bota ali Ajeita a 

iluminação pública ali né que tem muita gente que quer caminhar de 

Noite e daí ele escuro ficar ruim a maioria não vão né criança né 

quando era com medo era isso mais. 

 

3.Vereador Sirineo Demamaman saudou todos e disse: 

Eu quero fazer um pedido aí a Secretaria de obras que faça o 
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empedramento ali da estrada ali do seu Carlos Míssio até o Valdir Missio 

e ali na propriedade também do Darlan Fruet ali que tá, precária ali na 

verdade eu acho que agora que vai pertencendo para o nosso município 

ali e tá faltando pedra ali cascalho. 

 

4.Vereador Pedro da Cruz  saudou todos e disse: Eu 

hoje quero fazer um pedido aqui que seja encaminhada ou poderes 

executivo e ele encaminha Secretaria competente para que veja da 

possibilidade de dar uma limpada naquela Nossa vrs 817 é bonita que 

liga até a cidade Campos Borges que tá feia a situação e agora você 

chegando né o período de colheita e coisa sei que não é não seria serviço 

né da prefeitura isso mas esperar pelo Daer jamais vão  vir né fazer 

serviço e nós como temos a roçadeira temos toda maquinário que pode 

suportar esse é pouca coisa né não é de fora  são trajetos então que vice 

da possibilidade de fazer isso que dá mais segurança para uma pessoa 

que trafega de noite com maquinário tem um acostamento com 

visibilidade da mesma forma também. 

 

5.Vereador Joarez Mendes dos Santos   saudou todos 

e disse: Foi falado o ano passado já também e só foi Falado na 

possibilidade de fazer aquele poço lá na Santa Lúcia Até agora ele vem 

esse do estado vai ser feito aqui embaixo na linha Corazza se eu não me 

engano e lá de novo vai ficar sem o poço artesiano então com como 

dizem os moradores que aquela água não é uma água de boa qualidade 

e a gente sabe que com essa seca aí vai acontecer tem que começar a 

faltar água lá porque a demanda Lá é muito grande é bastante população 

acho que é o maior posto o posto que tem mais gente que ocupa a rede 

de água então para ver dessa possibilidade de fazer mais um poço 
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naquela comunidade lá né com recurso próprio né se não tiver como fazer 

o estado Federal que faça aquele curso próprio corpo é a mesma rede 

que não se sai e que não sai que não é caro né para fazer isso para o 

nosso município então a administração veja da possibilidade de realizar 

de fazer esse poço lá para melhorar a o sistema da abastecimento de 

Água  a comunidade.  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

 

1- Vereador Daltro Sirineo Demaman  saudou a todos 

e disse: O seguinte falar um pouquinho sobre a seca e o nossos 

agricultores Aqui da nossa região principalmente o nosso município aqui 

do Alto Alegre que cada Vereador tem que defender o seu município e 

eu tô defendendo aqui foi botado uma emoção nas camadas sobre o que 

nós temos reivindicando que os colonos, tão precisando na verdade 

porque a seca é grande o povo já começou a colher então colhendo de 6 

a 8 por hectares então a quebra é muito grande se chover agora é bom 

que chova porque chuva e dinheiro quando vem bem alguma coisa vai 

amenizar mas quer dizer para o povo que nós temos trabalhando quem 

tá escutando nós aqui que fique tranquilo que nós temos se virando o 

presidente e todos os vereadores aqui temos se virando até tem uma 

reunião daqui a pouco mais no fim da no fim da sessão e nós temos 

reunião das camas também dia 24 acho, que essa não me fala memória 

na sexta-feira em Santo Antônio do Planalto onde é que vão tratar com 

seriedade nessa  decisão do que o governo estadual e Federal Tem que 

ajudar o nosso colono e na margem dos vereadores Nós também 

queremos protocolar um projeto e vamos ver se ele vem em mãos a 

Brasília para o nosso Deputado que nós votamos que apoiemos eles que 

defendemos e o secretário da Agricultura estadual e Federal e o nosso 
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presidente que ta mandando agora ele morresse vamos agradar alguma 

coisa né É isso aí muito Obrigado. 

 

2- Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: 

Bom como todos sabem no ano que passou eu reivindiquei, esse poço 

como colega recentemente falou e inclusive nos dado a resposta que 

Seria feito do lado do campo de futebol né que foi inaugurado já, as 

pessoas pode já estão desfrutando da dessa desse campo né fazendo 

as atividades mas só que até agora não se tivemos não se vê um nada 

né nem uma resposta mais de movimentação de que esse poço estaria 

em andamento eu acho que pela quantidade de pessoas que esse poço 

atende conversando com o secretário da agricultura, é um poço que 

atende uma das maiores comunidades mais número de famílias né então 

acho que o nosso Poder Executivo poderia dar uma atenção um pouco 

mais para essa localidade né pelo número de famílias e pela qualidade 

da água que há muitos anos já vem se arrastando não é uma 

recentemente já passou outras administrações e nada foi feito né então 

que tome a iniciativa né 30 40 mil reais aí não vai votar em muita coisa 

dentro dos cofres públicos e com certeza quem agradece a comunidade 

né seria isso. 

 

ESPAÇO DE LIDER DE BANCADA 

 

-Bancada do PSB: ninguém se manifestou  

-Bancada do MDB: ninguém se manifestou  

-Bancada do PDT: ninguém se manifestou       

-Bancada do PP: ninguém se manifestou  

 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 

Fone: 54-3382-10-22 E-mail: cmaltoalegre@gmail.com 
CNPJ: 13.677.970/0001-78 

 

10 
 

 

 

ENCERRAMENTO 

 

Não havendo nada mais a tratar Agradeço a proteção de 

Deus a presença dos Senhores vereadores assistentes e Comunica a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 20/03/2023 às 19 horas 

no plenário indo Luiz Galvani e declaro encerada apresenta reunião 

ordinária 


